

以廖俊波同志为榜样 让生命在督查岗位上闪光

市委市政府督查局 刘洪伟

尊敬的各位领导，同志们：

大家好！

今天，我演讲的题目是《以廖俊波同志为榜样，让生命在督查岗位上闪光》。

一个时期以来，廖俊波同志的先进事迹传遍中华大地。他那种“对党忠诚、勤政为民、务实担当、廉洁奉公”的崇高风范，永远值得我们每一名共产党员学习。

廖俊波同志生前荣获过全国优秀县委书记，是福建省南平市市委常委、常务副市长，他用 49 岁的短暂人生谱写了赤子忠诚，用生命践行了“两学一做”。廖俊波同志在政和县任职期间，他身先士卒，带领大家苦干实干。短短 4 年，该县山乡巨变，财政收入从 2011 年的 1.6 亿增加到 2014 年的 4.9 亿。仅用两年时间，就把一个福建倒数第一的贫困县攀升至全省前十。廖俊波同志从没有过周末，他的周末都用在了工作上。当地流传这样一句话“廖俊波不是在基层，就是在基层

的路上”。这就是廖俊波，他把满腔的热情都投入到为群众办实事上，真正做到了心中有党、心中有民、心中有责、心中有戒，他无愧为时代的楷模。

那么做为一名督查干部，学习廖俊波，究竟学什么？比比廖俊波，我该怎么办？我认为，学习廖俊波，就要以廖俊波同志为榜样，践行好“两学一做”，进一步拉高工作标杆，忠诚履职、勇于担当、勤于督查，向一切阻碍发展的人和事亮剑，以督查的更大力度助推濮阳赶超的更快速度。

督查说起来容易，干起来却不容易。“事非经过不知难”，不从事督查工作，很难理解督查人的艰辛。经过6年多的努力，我们督查局创造出骄人的业绩，得到了市委市政府的褒奖。但同时我们也听到过不同的声音，有过很多的封号。有的称我们“项目建设110”，哪里有困难，哪里就有督查人的身影。这是赞扬督查的人封的；有的称我们“钦差大臣”，手持尚方宝剑，权力无限，这是不理解督查的人封的；还有更难听的说我们是“东厂西厂锦衣卫”，经常明查暗访，动不动就通报问责，冷血无情。这是不干事、乱干事的人封的。对这些我们都置若罔闻，我们想的更多的是：如何围绕中心、服务大局？如何忠诚履职，助力赶超？

我们就是这样想的，更是这样做的。到过督查局的人都知道，督查局的灯光是常亮着的。可以说在督查局无论你来多早，总有比你来的早的人，无论你走多晚，总有比你走的晚的人。在督查局，加班加点是常态，周六保证不过，周日也不保证过。省市重点项目需要全程跟踪服务，文明城迎检、城市精细化管理需要现场督促整改，精准扶贫等民生实事需要紧盯催办……为此同志们忘我工作，无私奉献，但我们无怨无悔。当看到丰利石化、蓝星化工、高速公路等一大批重点项目快速推进，多年的断头路顺利打通，濮水河、马颊河河水变清，市容市貌更靓更美，我们感到由衷的欣慰。

以人为镜，可以知得失。成绩属于过去，榜样让我们看到了差距。学习廖俊波，不能停留在口头上，而要落实到行动上。为更好地发挥督查作用，助推濮阳赶超发展，我们督查人必须“百尺竿头，更进一步”，向榜样学习，向标杆看齐，忠诚履职，勇挑重担，督查再发力，工作做到“真、勤、快。”

一是真。真就是像廖俊波那样忠诚于党，忠诚于事业，真督实查不徇私情。干督查要有“一根筋”的执着干劲，保证市委决策不走样、不衰减。干督查就

要敢于较真，不怕得罪人。个别干部“慵、懒、散”，不敢担当，弄虚作假，推一推动一动，甚至推也不动，作为市委市政府抓落实的尖兵，就要敢于“亮剑”，果断问责，当好节点卫士，推进工作落实。

二是勤。勤就是像廖俊波那样扑下身子，苦干实干。遇到困难的时候，他总是说“让我先来”。督查不像组织部一出面基层干部都争着表现，也不像纪检委吓得责任单位不敢不作为，我们的手段有限，更多的需要靠一个“勤”字，以勤补短板。勤到基层一线去，勤到项目现场去，勤到施工工地去。对督办事项不间断督查，一遍遍上门坐催，像“呼死你”软件一样，催得责任单位坐不住，催得责任人心烦，反正是不落实不销号，不达目的不收兵。

三是快。快就是行动迅速。为了实现弯道超车、跨越发展，我们要当好市委市政府的“突击队”和“尖兵连”，一马当先，奋勇向前。市委决策部署分解快、交办快、反馈快，当日事必须当日毕，分解任务、下发通知、建立台账坚持“三个不过夜”。通过高效督办，督效能之责，督速度之责，督作风之责，让干部动起来、紧起来、快起来。

总之，今后我要以廖俊波同志为榜样，学习先进、

不忘初心、拼搏进取、砥砺前行，以更加昂扬的斗志、更加奋发的精神、更加有为的状态投入到督查工作中，为建设富裕和谐美丽新濮阳贡献力量。最后套用一首《浣溪沙》表达我们的志向：“学习榜样意志坚，加班加点促发展，濮阳赶超苦也甜。两学一做铭心间，督查何惧项目难？担当奉献永向前！”。